

*Остапюк А. В., Малуха Ю. В., Козич А. А.*  
**ТЕЧЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ И РОДОВ МАТЕРЕЙ, ОЦЕНКА  
СОСТОЯНИЯ ИХ НОВОРОЖДЕННЫХ СО СПОНТАННЫМ  
ПНЕВМОТОРАКСОМ**

*Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Егорова Т. Ю.*  
*Кафедра акушерства и гинекологии*  
*Гродненский государственный медицинский университет, г. Гродно*

**Актуальность.** Спонтанный пневмоторакс является грозным осложнением периода новорожденности, особенно в сочетании с внутриутробной инфекцией в виде врожденной пневмонии. Частота встречаемости спонтанного пневмоторакса у новорожденных небольшая – 1-2%, но имеется тенденция к увеличению в последнее десятилетие.

**Цель:** изучить особенности течения беременности и родов матерей, оценить состояние новорожденных со спонтанным пневмотораксом.

**Задачи:**

- 1 Оценка влияния состояния здоровья женщин на течение беременности и родов.
- 2 Анализ причин, приводящих к развитию спонтанного пневмоторакса у новорожденных.
- 3 Оценка консервативных и оперативных методов лечения спонтанного пневмоторакса.

**Материалы и методы.** Ретроспективно изучено течение беременности, родов у 19 матерей и состояние их новорожденных со спонтанным пневмотораксом за 2007 - февраль 2015 гг. А также изучены течение периода новорожденности и терапия спонтанного пневмоторакса у 19 детей.

**Результаты и их обсуждение.** Установлено, что 50% женщин были в самом благоприятном репродуктивном возрасте от 19 до 30 лет. Угроза прерывания беременности была у 42% матерей, поздний гестоз - у 5 и ФПН - у 2. Преобладание преждевременных родов явилось причиной большой частоты оперативного родоразрешения – 79%. Преобладал правосторонний пневмоторакс, в четырех случаях – двусторонний и в двух случаях – пневмомедиастинум в сочетании с множественными пороками развития. В 17 случаях из 19 были новорожденные мужского пола. Из лечебных мероприятий: дренирование плевральной полости было проведено у 14 новорожденных, пункция – у одного и сочетание методов – у 4 новорожденных.

**Выводы:**

- 1 Наиболее часто спонтанный пневмоторакс у новорожденных возникает при повторных родах (56%).
- 2 Процент мальчиков составляет 89%. Преобладает спонтанный пневмоторакс при преждевременных родах в сочетании с врожденной пневмонией и РДС.
- 3 Преобладает правосторонний пневмоторакс, в 4 случаях двусторонний в сочетании со множественными пороками развития.